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Datum: 2024-12-09 
 

MOTION 
Kommunfullmäktige  

Säkrare skolvägar med färre skymda korsningar   

På morgonen och eftermiddagen är det gott om barn på väg till och från sina 

skolor i kommunens villaområden och på många av våra större gator. Av 

både hälso- och trafikskäl vill vi ju helst att barnen går eller cyklar till 

skolan, men tyvärr lämnar ofta skolvägen en hel del att önska när det gäller 

trafiksäkerhet. Ett problem i sammanhanget är höga häckar och buskage 

som effektivt skymmer sikten i gatukorsningar eller döljer en bil som just 

backar ut från en utfart. 

Det finns fastställda regler för fri sikt vid korsningar och utfarter. Det är 

rimligt att kommunen tar ett aktivt ansvar för att se till att fastighetsägarna 

faktiskt följer dessa regler. Som det nu är så sker rättelser, t ex nedklippning 

av häckar, oftast först när någon granne anmält fastighetsägaren till 

kommunen och kommunen utfärdat ett föreläggande med vitesbelopp. Detta 

är knappast effektivt, och inte heller något som befrämjar grannsämjan. En 

bättre metod vore att kommunen aktivt kontrollerade den fria sikten på de 

vanligaste skolvägarna i Huddinge och sedan påminde berörda 

fastighetsägare om reglerna för fri sikt och om skyldigheten att hålla sina 

häckar i skick därefter. Följer inte fastighetsägaren rekommendationen görs 

sedan en tillsynsanmälan på vanligt sätt. 

Eftersom många av kommunens fordon för t ex hemtjänst, parkunderhåll 

mm dagligen befinner sig i de aktuella områdena så finns det goda 

möjligheter att hitta en teknisk lösning där dessa fordon används för att 

automatisera kontrollen av siktförhållandena. 

Vi yrkar därför att: 

1) Kommunen minst årligen utför en besiktning av den fria sikten i 

korsningar som ligger i närheten av våra skolor. 

2) Att fastighetsägare längs dessa vägar som behöver beskära sina häckar 

blir informerade om detta krav, t ex per mail och/eller med ett meddelande i 

brevlådan. 

3) Att fastighetsägare som inte inom 1 månad har åtgärdat siktförhållandena 

av kommunen anmäls till Bygglovs- och tillsynsnämnden som skapar ett 

tillsynsärende. 
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